
IV етап Всеукраїнської олiмпiади з iнформатики 2023-2024. II тур
Чернiвцi, Україна, 1 квiтня 2024

Задача A. Кольорова таблиця

Задано таблицю a розмiру n×m, що складається з символiв «R», «G», «B».
Також заданi цiлi числа c (2 6 c 6 3) та q, де c — це кiлькiсть рiзних символiв, що можуть

зустрiчатись у таблицi. Якщо c дорiвнює 2, то доступнi лише символи «R» та «G»; якщо ж c дорiвнює
3, то доступнi символи «R», «G», «B».

Вам потрiбно змiнити значення не бiльше нiж q елементiв таблицi так, щоб не iснувало пари
сусiднiх по сторонi клiтинок, якi мають однакове значення. Зауважте, що якщо c = 2, то заборо-
няється використовувати символ «B» при змiнi значень клiтинок таблицi.

Гарантується, що при заданих обмеженнях iснує спосiб змiнити не бiльше нiж q елементiв таблицi
так, щоб не iснувало пари сусiднiх по сторонi клiтинок, якi мають однакове значення.

Зауважте, що в задачi немає блоку "без додаткових обмежень".

Формат вхiдних даних
У першому рядку задано два цiлi числа n та m (1 6 n,m 6 100) — кiлькiсть рядкiв та стовпцiв

таблицi a вiдповiдно.
У другому рядку задано два цiлi числа c (2 6 c 6 3) та q, якi позначають кiлькiсть доступних

символiв та кiлькiсть дозволених змiн у таблицi вiдповiдно.
У наступних n рядках задано по m символiв — елементи таблицi a. Якщо c = 2, то aij ∈ «R»,

«G». Якщо c = 3, то aij ∈ «R», «G», «B».

Формат вихiдних даних
Виведiть n рядкiв по m символiв кожен, що описують таблицю пiсля виконаних змiн.
Якщо iснує кiлька правильних вiдповiдей, дозволяється вивести будь-яку з них.

Система оцiнювання

1. (7 балiв): n = 1, c = 3, q = bn·m2 c;

2. (7 балiв): n = 1, c = 2, q = bn·m2 c;

3. (3 бали): c = 3, q = n ·m;

4. (7 балiв): всi рядки таблицi a однаковi, a[1][j] 6= a[1][j + 1] (для 1 6 j < m), c = 3, q = bn·m2 c;

5. (7 балiв): всi рядки таблицi a однаковi, c = 3, q = bn·m2 c;

6. (13 балiв): c = 3, q = b2·n·m3 c;

7. (19 балiв): c = 3, n 6 5, m 6 100, q = bn·m2 c;

8. (17 балiв): c = 2, q = bn·m2 c.

9. (20 балiв): c = 3, q = bn·m2 c.

Приклади
standard input standard output

3 3
3 4
RRR
RRR
RRR

RGR
GRG
RGR

3 2
2 3
RG
GG
GR

RG
GR
RG
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Задача B. Футбол

У футбольнiй командi n гравцiв, пронумерованих цiлими числами вiд 1 до n. Рiвень гри гравця
з номером i описується цiлим числом ci.

Гравцi вишикувались по колу в такому порядку, що наступним з правого боку для гравця з
номером i є гравець з номером i+1 (для 1 6 i < n), а для гравця з номером n наступним є гравець
з номером 1.

Визначимо силу iгрової комбiнацiї, яка характеризується масивом цiлих чисел
k = [k0, k1, k2, . . . , km−1], наступним чином:

• початково м’яч знаходиться у гравця з номером 1;

• гравцi по черзi передають м’яч нескiнченно довго: виконуючи передачу з номером i, гравець,
який наразi контролює м’яч, передає його гравцю, що знаходиться на x позицiй правiше по
колу, де x = k((i−1) mod m);

• силою iгрової комбiнацiї вважається мiнiмальна сила гри серед сил всiх гравцiв, що володiли
м’ячем в деякий момент описаного процесу.

Задано масив цiлих чисел a0, a1, . . . , aq−1. Для кожного i вiд 0 до (q − 1) знайдiть силу iгрової
комбiнацiї, яка характеризується масивом [a0, a1, . . . , ai].

Формат вхiдних даних
У першому рядку задано два цiлi числа n та q (1 6 n, q 6 3 ·105) — кiлькiсть гравцiв та довжина

масиву a.
У другому рядку задано n цiлих чисел c1, c2, . . . , cn (1 6 ci 6 n) — рiвнi гри гравцiв.
У третьому рядку задано q цiлих чисел a0, a1, . . . , aq−1 (1 6 ai 6 n− 1) — елементи масиву a.

Формат вихiдних даних
Виведiть q цiлих чисел — шуканi значення сил iгрових комбiнацiй.

Система оцiнювання

1. (10 балiв): n, q 6 100;

2. (4 бали): усi значення ai однаковi;

3. (11 балiв): n — просте число;

4. (12 балiв): n, q 6 1000;

5. (16 балiв): n, q 6 1.5 · 105, n = 2k для деякого цiлого k;

6. (25 балiв): n, q 6 105;

7. (22 бали): без додаткових обмежень.

Приклад
standard input standard output

6 3
6 3 5 4 2 1
3 1 2

4 1 2

Примiтка
У прикладi передачi м’яча для iгрових комбiнацiй виглядають наступним чином:
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k = [3]

k = [3, 1]

k = [3, 1, 2]
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Задача C. Герої та Монстри

Iснує n героїв та n монстрiв. Герої та монстри пронумерованi цiлими числами вiд 1 до
n. Сила i-го героя дорiвнює ai, а сила i-го монстра рiвна bi. Гарантується, що всi значення
a1, a2, . . . , an, b1, b2, . . . , bn попарно рiзнi.

Всього вiдбудеться n боїв. У кожному бою вiзьме участь рiвно один герой та рiвно один монстр,
при чому кожен герой та кожен монстр вiзьмуть участь рiвно в одному бою. Нехай у бою беруть
участь герой з номером i та монстр з номером j. Якщо ai > bj , то герой з номером i буде щасливим,
а iнакше вiн засмутиться.

Визначимо ansk — кiлькiсть таких рiзних множин героїв S розмiру k, що iснує розподiл на бої,
при якому будуть щасливими усi герої з S та засмутяться усi iншi герої.

Задано q запитiв виду l, r. Для кожного запиту знайдiть (
r∑

i=l

ansi) mod 998244353.

Формат вхiдних даних
У першому рядку задано одне цiле число n (1 6 n 6 5 · 103) — кiлькiсть боїв, що вiдбудуться.
У другому рядку задано n цiлих чисел a1, a2, . . . , an (1 6 ai 6 2 · n) — сили героїв.
У третьому рядку задано n цiлих чисел b1, b2, . . . , bn (1 6 bi 6 2 · n) — сили монстрiв.
Гарантується, що всi значення a1, a2, . . . , an, b1, b2, . . . , bn попарно рiзнi.
У четвертому рядку задано одне цiле число q (1 6 q 6 n+ 1) — кiлькiсть запитiв.
У наступних q рядках задано по два цiлi числа l та r (0 6 l 6 r 6 n) — параметри вiдповiдного

запиту.
Гарантується, що всi значення a1, a2, . . . , an, b1, b2, . . . , bn попарно рiзнi.

Формат вихiдних даних
Для кожного запиту в окремому рядку виведiть одне цiле число — шукане значення (

r∑
i=l

ansi)

mod 998244353.

Система оцiнювання

1. (3 бали): ai < bj для 1 6 i, j 6 n;

2. (9 балiв): q = 1, l = 1, r = 1;

3. (6 балiв): ai = 2 · i− 1, bi = 2 · i для 1 6 i 6 n;

4. (16 балiв): n 6 500, q = 1, l = 0, r = n;

5. (14 балiв): q = 1, l = 0, r = n;

6. (15 балiв): q = 1, l = r;

7. (17 балiв): n 6 500;

8. (20 балiв): без додаткових обмежень.

Приклад
standard input standard output

3
3 4 6
1 2 5
3
1 2
2 3
3 3

2
3
1
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Примiтка
На малюнку нижче зображеннi герої та монстри першого прикладу. Герої знаходяться зверху, а

монстри — знизу. Число всерединi квадрату позначає силу вiдповiдного героя чи монстра.

У прикладi iснує три можливих множини щасливих героїв: {1, 2, 3}, {2, 3} та {1, 3}. Знизу зобра-
женнi три варiанти розподiлу боїв, в яких будуть щасливими вiдповiднi множини героїв. Зауважте,
що може iснувати декiлька розподiлiв на бої, при яких буде щасливою та сама множина героїв.
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Задача D. Занулити пiдвiдрiзок

Це задача з градерами.
Для масиву додатних цiлих чисел b довжини m визначимо f(b) наступним чином:

• нехай початково деяка змiнна x рiвна 0;

• за одну монету дозволяється збiльшити значення x на 1;

• за одну монету дозволяється обрати елемент масиву bi (1 6 i 6 m) та замiнити його на (bi⊕x),
де ⊕ позначає операцiю побiтового виключного АБО ;

• f(b) дорiвнює мiнiмальнiй кiлькостi монет, необхiднiй для того, щоб зробити всi елементи
масиву b одночасно рiвними нулю.

Побiтове виключне АБО невiд’ємних цiлих чисел a та b (a ⊕ b) дорiвнює невiд’ємному цi-
лому числу, у якого у двiйковому записi на певнiй позицiї знаходиться одиниця тодi i тiльки
тодi, коли у двiйкових записах a та b на цiй позицiї знаходяться рiзнi значення. Наприклад,
310 ⊕ 510 = 00112 ⊕ 01012 = 01102 = 610.

Задано масив додатних цiлих чисел a довжини n та q запитiв виду l, r. Для кожного запиту
потрiбно знайти f([al, al+1, . . . , ar]).

Протокол взаємодiї
Вам потрiбно реалiзувати наступнi функцiї:

void init(integer n, array of integers a)

• n — цiле число, яке позначає довжину масиву;

• a — масив цiлих чисел довжиною n;

• ця функцiя нiчого не повертає.

integer ask(integer l, integer r)

• l — цiле число, яке позначає лiву межу запиту;

• r — цiле число, яке позначає праву межу запиту;

• ця функцiя повертає цiле число — f([al, al+1, . . . , ar]).

array of integers askAll(integer q, array of integers l, array of integers r)

• q — цiле число, яке позначає кiлькiсть запитiв;

• l — масив цiлих чисел довжиною q; li позначає лiву межу i-го запиту;

• r — масив цiлих чисел довжиною q; ri позначає праву межу i-го запиту;

• ця функцiя повертає масив цiлих чисел; i-те число має бути рiвне вiдповiдi на i-й запит.

Формат вхiдних даних
У першому рядку задано три цiлi числа n, q та t (1 6 n, q 6 2 · 105; 1 6 t 6 2) — кiлькiсть чисел,

кiлькiсть запитiв та формат запитiв вiдповiдно.
У другому рядку задано n цiлих чисел a1, a2, . . . , an (1 6 ai < 260) — елементи масиву a.
У наступних q рядках задано по два цiлi числа l та r (1 6 l 6 r 6 n) — параметри i-го запиту.
Спочатку буде викликана функцiя init рiвно один раз.
Якщо t = 1, то буде викликана рiвно один раз функцiя askAll з усiма запитами. Якщо t = 2, то

функцiя ask буде викликана рiвно q разiв.
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Формат вихiдних даних
Градер виведе у окремих рядках q цiлих чисел — вiдповiдi на запити.

Система оцiнювання

1. (3 бали): t = 1, ai = a1 для 1 6 i 6 n;

2. (8 балiв): t = 1, ai 6= aj для i 6= j;

3. (3 бали): t = 1, 2m + n 6 ai < 2m+1 для деякого натурального m;

4. (9 балiв): t = 1, ai 6 ai+1 для 1 6 i < n;

5. (10 балiв): t = 1, n, q 6 1000;

6. (11 балiв): t = 1, li = 1 та ri = i для 1 6 i 6 q.

7. (10 балiв): t = 1, n, q 6 50000;

8. (25 балiв): t = 1;

9. (9 балiв): t = 2, n, q 6 105;

10. (12 балiв): t = 2.

Приклади
standard input standard output

7 6 1
5 4 3 5 7 7 7
1 4
4 7
3 7
1 7
2 6
1 1

9
11
12
14
12
6

7 6 2
5 4 3 5 7 7 7
1 4
4 7
3 7
1 7
2 6
1 1

9
11
12
14
12
6
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